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Simulado Especial 
Simulado PC-MG Administrativo 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC MG; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca Cebraspe. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-MG-Administrativo-15-05-22  
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CONHECIMENTOS GERAIS 

PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

Texto  

Virginia Eubanks, professora de ciências políticas de Nova York, 
é autora de Automating Inequality (Automatizando a 
Desigualdade), um livro que explora a maneira como os 
computadores estão mudando a prestação de serviços sociais 
nos Estados Unidos. Seu foco é o setor de serviços públicos, e 
não o sistema de saúde privado, mas a mensagem é a mesma: 
com as instituições dependendo cada vez mais de algoritmos 
preditivos para tomar decisões, resultados peculiares – e 
frequentemente injustos – estão sendo produzidos.  

Virginia Eubanks afirma que já acreditou na inovação digital. De 
fato, seu livro tem exemplos de onde ela está funcionando: em 
Los Angeles, moradores de rua que se beneficiaram dos 
algoritmos para obter acesso rápido a abrigos. Em alguns 
lugares, como Allegheny, houve casos em que “dados 
preditivos” detectaram crianças vulneráveis e as afastaram do 
perigo.  

Mas, para cada exemplo positivo, há exemplos aflitivos de 
fracassos. Pessoas de uma mesma família de Allegheny foram 
perseguidas por engano porque um algoritmo as classificou 
como propensas a praticar abuso infantil. E em Indiana há 
histórias lastimáveis de famílias que tiveram assistência de 
saúde negada por causa de computadores com defeito. Alguns 
desses casos resultaram em mortes.  

Alguns especialistas em tecnologia podem alegar que esses são 
casos extremos, mas um padrão similar é descrito pela 
matemática Cathy O’Neill em seu livro Weapons of Math 
Destruction. “Modelos matemáticos mal concebidos agora 
controlam os mínimos detalhes da economia, da propaganda 
às prisões”, escreve ela.  

Existe alguma solução? Cathy O’Neill e Virginia Eubanks 
sugerem que uma opção seria exigir que os tecnólogos façam 
algo parecido com o julgamento de Hipócrates: “em primeiro 
lugar, fazer o bem”. Uma segunda ideia – mais custosa – seria 
forçar as instituições a usar algoritmos para contratar muitos 
assistentes sociais humanos para complementar as tomadas de 
decisões digitais. Uma terceira ideia seria assegurar que as 
pessoas que estão criando e rodando programas de 
computador sejam forçadas a pensar na cultura, em seu 
sentido mais amplo.  

Isso pode parecer óbvio, mas até agora os nerds digitais das 
universidades pouco contato tiveram com os nerds das ciências 
sociais – e vice-versa. A computação há muito é percebida 
como uma zona livre de cultura e isso precisa mudar.  

(Gillian Tett. www.valor.com.br. 23.02.2018. Adaptado) 

 

01. O texto pode ser classificado como: 

a) expositivo 

b) argumentativo 

c) injuntivo 

d) narrativo  

 

02. Sobre o texto 1, é correto afirmar:  

a) os especialistas acreditam que não existe solução para 
os problemas com a tecnologia. 

b) os estudos indicam que a tecnologia salva vidas na 
mesma proporção que as prejudica. 

c) existem problemas relacionados ao uso dos “dados 
preditivos” e os especialistas precisam fazer algo para 
que isso deixe de acontecer.  

d) a autora do texto defende a ideia de uma tecnologia 
mais humanizada, que permita o suo de todas as 
pessoas. 

 

03. Conforme o texto, entende-se como “dados 
preditivos” 

a) dados relacionados à predileção de seus usuários 

b) dados associados ao que menos se busca 

c) dados de computadores antigos 

d) dados relacionados ao que não importa aos usuários  

 

04. O uso do “porque” está INCORRETO em: 

a) Por que não busca uma solução? 

b) Esteja pronta, porque não vou chamar outra vez! 

c) Porque estava atrasada, fez um caminho diferente. 

d) Não entendi porque ele saiu tão cedo. 

 

05. A palavra “peculiares”, no primeiro parágrafo, foi 
utilizada com sentido de  

a) estranhos 

b) indiferentes 

c) inovadores 

d) parecidos 
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06. O termo “Isso”, que inicia o último parágrafo, retoma 

a) sentido mais amplo 

b) pensar na cultura 

c) programas de computador 

d) as pessoas 

 

07.   

“com as instituições dependendo cada vez mais de 
algoritmos preditivos para tomar decisões, 
resultados peculiares – e frequentemente injustos – 
estão sendo produzidos”  

Os travessões usados nesse trecho poderiam ser 
substituídos por 

a) aspas 

b) ponto final 

c) vírgulas 

d) reticências 

 

08.  

 “Em alguns lugares, como Allegheny, houve casos em 
que “dados preditivos” detectaram crianças 
vulneráveis e as afastaram do perigo”  

O verbo destacado pode ser substituído por 

a) existissem 

b) existe 

c) existiram 

d) existirão 

 

09. Na oração “Alguns desses casos resultaram em 
mortes”, o trecho destacado pode ser reescrito em 
respeito à regência: 

a) implicaram mortes 

b) ocasionaram das mortes 

c) referem-se com as mortes 

d) desprezam às mortes 

 

 

 

10.  

Virginia Eubanks afirma que já acreditou na inovação 
digital. De fato, seu livro tem exemplos de onde ela 
está funcionando: em Los Angeles, moradores de rua 
que se beneficiaram dos algoritmos para obter acesso 
rápido a abrigos”. 

O trecho em destaque é um exemplo de 

a) discurso direto 

b) discurso indireto livre 

c) discurso livre 

d) discurso indireto 

 

11.  

“Pessoas de uma mesma família de Allegheny foram 
perseguidas por engano porque um algoritmo”, as 
expressões “de uma mesma família” e “de Allgheny”  

As duas expressões destacadas têm respectivamente 
função de 

a) complemento nominal e adjunto adnominal 

b) adjunto adnominal e adjunto adnominal 

c) complemento nominal e complemento nominal 

d) adjunto adnominal e complemento nominal 

 

12.  

“Modelos matemáticos mal concebidos agora 
controlam os mínimos detalhes da economia, da 
propaganda às prisões” 

Para o uso da vírgula nesse trecho, a justificativa está 
CORRETA em 

a) separa uma enumeração 

b) isola uma oração explicativa 

c) isola adjunto adverbial 

d) isola aposto 
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13.  

“Modelos matemáticos mal concebidos agora 
controlam os mínimos detalhes da economia, da 
propaganda às prisões” 

A palavra destacada pode ser substituída por 

a) cela 

b) reclusões 

c) presídios 

d) penitenciária 

 

14. O período que contém sujeito simples é: 

a) Ninguém o ajudou a sair do buraco. 

b) Falaram mal dele pelas costas. 

c) Chove forte no litoral brasileiro. 

d) Havia gente em toda parte.  

 

15.  

Alguns especialistas em tecnologia podem alegar que 
esses são casos extremos, mas um padrão similar é 
descrito pela matemática Cathy O’Neill em seu livro 
Weapons of Math Destruction. “Modelos 
matemáticos mal concebidos agora controlam os 
mínimos detalhes da economia, da propaganda às 
prisões”, escreve ela.  

 O uso das aspas se justifica por 

a) isola uma metáfora 

b) marca uma ironia 

c) destaca fala da autora 

d) isola discurso direto 

 

16. Quanto à concordância nominal com o Pronome de 
Tratamento, a alternativa INCORRETA é:  

a) Sua Excelência confirmou a reunião para hoje.  

b) Vossa Excelência iniciará a sessão?  

c) Vossa Senhoria apresentará vosso pedido a todos.  

d) Vossa Senhoria está inconformada com o parecer. 

 

 

 

17. Sobre o Padrão Ofício, é CORRETO afirmar que 

a) O endereçamento deve apresentar o pronome de 
tratamento devido 

b) Existem dois fechos: Atenciosamente e Atentamente 

c) O assunto deve ser apresentado de modo prolixo 

d) Local e Data são desnecessários para documentos 
nesse padrão 

 

18. Para redigir um texto em que estejam presentes as 
propriedades da redação oficial, é condição necessária 
EXCETO:  

a) concisão 

b) clareza 

c) precisão 

d) suavidade 

 

19. Na oração “Isso pode parecer óbvio, mas até agora os 
nerds digitais das universidades pouco contato tiveram 
com os nerds das ciências sociais”  a conjunção 
destacada introduz no período uma articulação 

a) causal 

b) concessiva 

c) condicional 

d) adversativa 

 

20.  

Uma terceira ideia seria assegurar que as pessoas que 
estão criando e rodando programas de computador 

O verbo destacado está conjugado no 

a) pretérito imperfeito do indicativo 

b) futuro do pretérito do indicativo 

c) futuro do presente do indicativo 

d) pretérito imperfeito do subjuntivo 
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DIREITOS HUMANOS 

Lilian Novakoski 

21. Um tratado internacional de direitos humanos para 
ser incorporado ao ordenamento jurídico interno com 
status de norma constitucional deverá ser aprovado em 
cada casa do Congresso Nacional:  

a) Em um turno, por 2/5 dos votos 

b) Em dois turnos, por 3/5 dos votos 

c) Em dois turnos, por 2/5 dos votos 

d) Em um turno, por 3/5 dos votos 

 

22. Os direitos humanos de primeira e segunda dimensão 
tratam de direitos de liberdade negativa e positiva, 
respectivamente, impondo ao Estado que, abstenha-se 
e garanta liberdade ou promova um direito. Sobre o 
contexto histórico na afirmação de direitos humanos, 
assinale a INCORRETA 

a) Declaração dos Direitos do Homens e do Cidadão de 
1789 foi importante documento para afirmação de 
direitos de primeira dimensão.  

b) A concepção contemporânea dos direitos 
fundamentais da pessoa humana imbrica a liberdade 
(direitos civis e políticos), a igualdade (direitos sociais, 
econômicos e culturais) e a solidariedade (direitos ou 
interesses metaindividuais) como valores indissociáveis 
que se complementam entre si, tanto no âmbito 
internacional como no ordenamento jurídico. 

c) Os direitos humanos de quarta geração ou dimensão 
são os direitos difusos relacionados à sociedade atual, a 
exemplo do direito ambiental, frequentemente violados 
sob os mais diversos aspectos. 

d) Constituição Mexicana de 1917 foi fundamental para 
consolidação de direitos de segunda dimensão, 
consagrando direitos sociais no texto constitucional.  

 

23. Sobre sistema de proteção interamericano de Direitos 
Humanos, é CORRETO afirmar:  

a) A Comissão Interamericana, Indivíduos ou grupos de 
pessoas e os Estados Partes podem submeter um caso à 
Corte Interamericana. 

b) Corte Interamericana não apresenta competência 
consultiva. 

c) A Corte Interamericana é órgão jurisdicional do sistema 
regional, composto por 15 juízes nacionais de Estados 

Membros da OEA, eleitos a título pessoal pelos Estados 
Partes da Convenção. 

d) Qualquer pessoa ou grupo de pessoas, ou entidade não 
governamental legalmente reconhecida em um ou mais 
Estados-Membros da Organização, pode apresentar à 
Comissão petições que contenham denúncias ou 
queixas de violação desta Convenção por um Estado-
Parte. 

 

24. Sobre direitos humanos e garantias constitucionais, 
assinale a alternativa correta: 

a) No Brasil, somente os direitos fundamentais expressos 
na Constituição são garantidos  

b) Os direitos humanos são todos os direitos previstos em 
legislação nacional ou acordos e tratados internacionais 
que dizem respeito à proteção da pessoa, ao passo que 
os direitos fundamentais são aqueles que têm como 
fundamento a dignidade da pessoa humana, estejam ou 
não positivados. 

c) Ninguém será privado de direitos por motivo de crença 
religiosa ou de convicção filosófica ou política, salvo se 
as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos 
imposta e recusar-se a cumprir prestação alternativa, 
fixada em lei 

d) A Constituição brasileira prevê de forma expressa que 
é plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
inclusive a de caráter paramilitar   

 

25. No que tange ao Sistema Internacional de Proteção 
dos Direitos Humanos, julgue as assertivas: 

I- A Internacionalização dos Direitos Humanos ganha 
força com o fim da segunda guerra mundial. 

II -  Em resposta as violações de direitos humanos que 
ocorreram com o regime nazista a DUDH trouxe a 
internacionalização dos direitos humanos como 
objetivo central.  

III – Os sistemas de proteção de direitos humanos, em 
âmbito internacional e interno, são solidários entre si. 

IV - São características dos Direitos humanos a 
universalidade, irrenunciabilidade, imprescritibilidade e 
indivisibilidade.  

Estão corretas 

a) I, II e III 

b) I, II e IV 
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c) I e IV 

d) II, III e IV 

 

26. Os direitos humanos de segunda dimensão tratam de 
direitos de liberdade positiva, impondo ao Estado que, 
para promoção de igualdade, promova direito. Dentre 
os documentos históricos, são marcantes para a 
configuração desses direitos, EXCETO: 

a) Declaração dos Direitos do Homens e do Cidadão, 
1789. 

b) Constituição de Weimar, 1919 

c) Rerum Novarum, 1891 

d) Constituição Mexicana de 1917  

 

27.Sobre a Declaração Universal de Direitos Humanos, 
assinale a alternativa INCORRETA:   

a) Todos os seres humanos nascem livres e iguais em 
dignidade e em direitos. Dotados de razão e de 
consciência, devem agir uns para com os outros em 
espírito de fraternidade. 

b) Todos os seres humanos podem invocar os direitos e 
as liberdades proclamados na presente Declaração, sem 
distinção alguma, nomeadamente de raça, de cor, de 
sexo, de língua, de religião, de opinião política ou outra, 
de origem nacional ou social, de fortuna, de nascimento 
ou de qualquer outra situação 

c) Aquele que é acusado de ato delituoso, presume-se 
inocente até que sua culpa seja legalmente provada.  

d) A vontade do povo é o fundamento da autoridade dos 
poderes públicos e deve exprimir-se através de eleições 
honestas a realizar periodicamente por sufrágio 
universal ou censitário, com voto secreto ou segundo 
processo equivalente que salvaguarde a liberdade de 
voto 

 

28. A Declaração Universal de Direitos Humanos prevê: 
Todo o homem tem direito à instrução. A instrução será 
___________, pelo menos nos graus elementares e 
fundamentais. A instrução elementar será 
_______________.  

a) gratuita – obrigatória  

b) obrigatória – gratuita  

c) facultativa – gratuita  

d) gratuita – facultativa  

 

29. A respeito da Declaração Universal dos Direitos 
Humanos (DUDH), assinale a alternativa incorreta. 

a)  Não será feita nenhuma distinção fundada na condição 
política, jurídica ou internacional do país ou território a 
que pertença uma pessoa, quer se trate de um território 
independente, sob tutela, sem governo próprio, quer 
sujeito a qualquer outra limitação de soberania. 

b) Ninguém será mantido em escravidão ou servidão; a 
escravidão e o tráfico de escravos serão proibidos em 
todas as suas formas. 

c)Todo ser humano tem direito, em plena igualdade, a 
uma justa e pública audiência por parte de um tribunal 
independente e imparcial, para decidir seus direitos e 
deveres ou fundamento de qualquer acusação criminal 
contra ele, devendo ser direcionado, desde logo,  a juiz 
ou autoridade que represente, em caso de prisão em 
flagrante.  

d) Todas as pessoas tem o direito à liberdade de 
locomoção e residência dentro das fronteiras de cada 
Estado, podendo também, deixar qualquer país, 
inclusive o seu e regressar.  

 

30. Acerca da Declaração Universal de Direitos Humanos, 
julgue: 

I – A DUDH reconhece que a dignidade inerente a todos 
os membros da familia humana e seus direitos iguais e 
inalienáveis é o fundamento da liberdade, da justiça e 
da paz no mundo.  

II -  Todo o homem tem o direito de participar livremente 
da vida cultural da comunidade, de fruir as artes e de 
participar do progresso científico e de fruir de seus 
benefícios. 

III- A DUDH prevê férias periódicas remuneradas e 
limitação da jornada de trabalho de forma expressa. 

Estão corretas 

a) I e II 

b) II e III 

c) I, II e III 

d) I e III 
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Marcos Girão 

31. Segundo estabelece a Lei Complementar Estadual nº 
129/2013, a Polícia Civil do Estado de Minas Gerais (PC 
MG) é órgão autônomo, essencial à segurança pública, 
à realização da justiça e à defesa das instituições 
democráticas. É fundada na promoção da cidadania, da 
dignidade humana e dos direitos e garantias 
fundamentais e tem por objetivo, no território do 
Estado, entre outros, o exercício das seguintes funções, 
EXCETO a de: 

a) proteção da incolumidade das pessoas e do 
patrimônio. 

b) preservação da ordem e da segurança públicas. 

c) repressão dos ilícitos penais mediante uso proporcional 
da força, e a participação e interação comunitária. 

d) preservação das instituições políticas e jurídicas. 

 

32. Tendo em vista o disposto na Lei Complementar nº 
129 de 2013, Lei Orgânica da PC MG, indique o item 
incorreto em relação a afirmação a seguir.  

À PC MG é assegurada autonomia administrativa e 
financeira, cabendo-lhe, especialmente: 

a) elaborar a sua programação financeira anual e 
acompanhar e avaliar sua implantação, segundo as 
dotações consignadas no orçamento do Estado. 

b) executar contabilidade própria. 

c) adquirir materiais, viaturas e equipamentos 
específicos. 

d) As atividades de planejamento e orçamento e de 
administração financeira e contabilidade subordinam-
se administrativamente ao Governador e tecnicamente 
às Secretarias de Estado de Planejamento e Gestão e de 
Fazenda, respectivamente. 

 

33. Aponte a opção correta de resposta, segundo as 
disposições estabelecidas pela Lei Complementar nº 
129 de 2013, que organiza a Polícia Civil do Estado de 
Minas Gerais. 

a) A função de polícia judiciária consiste, precipuamente, 
no auxílio ao sistema de justiça criminal para a aplicação 
da lei penal, civil e processual, bem como nos registros 
e fiscalização de natureza regulamentar. 

b) São símbolos institucionais da PCMG apenas o hino, o 
brasão, a logomarca e a bandeira. 

c) A direção da polícia judiciária cabe, em todo o Estado, 
aos Delegados de Polícia de carreira, nos limites de suas 
circunscrições. 

d) À PCMG, órgão permanente do poder público, dirigido 
por Delegado de Polícia de carreira e organizado de 
acordo com os princípios dos direitos humanos, 
incumbem, ressalvada a competência da União, as 
funções de polícia judiciária e a apuração, no território 
do Estado, das infrações penais e dos atos infracionais, 
exceto os militares. 

 

34. Segundo o disposto na Lei Orgânica da PC MG, Lei 
Complementar nº 129 de 2013, marque a única opção 
correta de resposta. 

a) O Chefe da PCMG será nomeado pelo Secretário de 
Estado da Segurança Pública dentre os integrantes, em 
atividade, do nível final da carreira de Delegado de 
Polícia que possuam, no mínimo, vinte anos de efetivo 
serviço policial, vedada a nomeação daqueles 
inelegíveis em razão de atos ilícitos, nos termos da 
legislação federal. 

b) O Chefe da PCMG tem prerrogativas, vantagens e 
padrão remuneratório do cargo de Secretário de 
Estado. 

c) As funções constitucionais da PCMG são delegáveis, no 
entanto, somente podem ser desempenhadas por 
ocupantes das carreiras que a integram. 

d) A PCMG subordina-se diretamente ao Governador do 
Estado e integra, para fins operacionais, o Sistema de 
Defesa Nacional. 

 

35. Sobre direitos e prerrogativas dos policiais integrantes 
do quadro de pessoal da Polícia Civil do Estado de Minas 
Gerais, marque a opção de resposta correta. 

a) O policial civil goza da prioridade em qualquer serviço 
de transporte e comunicação, público e privado. 

b) O policial civil goza do porte livre de arma, em todo o 
território internacional, nos termos de legislação 
específica. 

c)  O policial civil goza do livre acesso a locais públicos ou 
particulares sujeitos a intervenção policial. 
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d) O policial civil goza de usar privativamente distintivo e 
documento de identidade funcional, válido em todo 
território nacional. 

 

36. Conforme a Lei Complementar nº 129 de 2013, que 
organiza a Polícia Civil do Estado de Minas Gerais, define 
sua competência e dispõe sobre o regime jurídico dos 
integrantes das carreiras policiais civis, indique o item 
incorreto sobre os direitos previstos para o Policial Civil. 

a) ter assegurados os direitos da policial civil feminina, 
relativamente à gestação, amamentação e às exigências 
de cuidado com filhos menores, nos termos de 
regulamento.  

b) ser recolhido somente em unidade prisional própria e 
especial ou em sala especial da unidade em que sirva, 
sob a responsabilidade do seu dirigente, quando preso 
em flagrante delito ou por força de decisão judicial, 
sendo-lhe permitido exercer atividade funcional ou sair 
da repartição sem expressa autorização do juízo a cuja 
disposição se encontre.  

c) receber equipamentos de proteção individual e 
mobiliários adequados ao tipo de trabalho 
desenvolvido.  

d)  ter respeitado o regime do trabalho policial civil.  

 

37. Indique o item correto sobre o que estabelece a Lei 
Complementar nº 129 de 2013 sobre o regime de 
trabalho dos integrantes das carreiras policiais civis da 
PC MG. 

a) O regime de trabalho se caracteriza pelo dever de 
imediata atuação, sempre que presenciar a prática de 
infração penal, independentemente da carga horária 
semanal de trabalho, do repouso semanal e férias, 
independente das normas técnicas de segurança. 

b) O regimento de trabalho em plantão se caracteriza no 
cumprimento de carga horária semanal de trabalho de 
quarenta e quatro horas. 

c) O período em trânsito para a realização de diligências 
policiais em localidade diversa da lotação do policial 
civil, em qualquer região do Estado ou fora dele, 
considera-se como tempo efetivamente trabalhado. 

d) O regime de trabalho se caracteriza pela realização de 
diligências policiais em qualquer região do Estado, 
somente. 

 

38. De acordo com a norma que organiza a Polícia Civil do 
Estado de Minas Gerais, indique o item incorreto a 
respeito das licenças previstas para integrantes das 
carreiras policiais civis da PC MG. 

a) Para tratamento de saúde. 

b) Por motivo de maternidade ou paternidade, guarda ou 
adoção, nos termos da lei. 

c) Por motivo de doença em pessoa da família. 

d) Para serviço militar. 

 

39. Conforme a Lei Complementar nº 129 de 2013, que 
organiza a Polícia Civil do Estado de Minas Gerais -
PCMG-, define sua competência e dispõe sobre o regime 
jurídico dos integrantes das carreiras policiais civis, 
indique o item correto diante da legislação sobre os 
afastamentos previstos para o Policial Civil estadual. 

a) O policial civil poderá se afastar para exercer cargo de 
direção da Polícia Federal. 

b) O Chefe da PCMG poderá conceder afastamento ao 
policial civil, sem prejuízo da remuneração para 
frequentar cursos relacionados com o exercício das 
funções do cargo ocupado pelo policial civil, pelo prazo 
de seis meses, prorrogável até o máximo de seis meses. 

c) O policial civil poderá, ainda, afastar-se das funções do 
cargo para tratar de interesses particulares, pelo prazo 
máximo de três anos. 

d) O policial civil que tenha se afastado das funções para 
estudo, especialização ou aperfeiçoamento, sem 
prejuízo da remuneração ou com ônus para a PCMG, 
ficará obrigado a prestar serviços pelo menos por mais 
dois anos após o período do afastamento ou a ressarcir 
o Estado da importância despendida, inclusive com o 
custeio da viagem, em conformidade com o disposto em 
regulamento. 

 

40. O policial civil da PC MG submeter-se-á a estágio 
probatório, pelo prazo de três anos, a partir do ato da 
posse, durante o qual será avaliada, em caráter 
permanente, sua aptidão para fins de declaração de 
estabilidade na carreira. Nessa avaliação, segundo 
estabelece a Lei Complementar nº 129 de 2013, será 
observado, dentre outros critérios estabelecidos em 
regulamento, o seguinte: 

a) integração comunitária no que estiver afeto às 
atribuições do cargo 
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b) promoção dos direitos humanos 

c) o uso proporcional da força 

d) a uniformidade dos procedimentos policiais 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

41. Sobre o Windows responda: 

a) É um Sistema Operacional de código aberto e 
amplamente utilizado. 

b) Apresenta um Kernell e um Shell gratuitos e que 
podem ser personalizados. 

c) Apresenta uma versão que busca unificar 
funcionalidades de desktop e dispositivos móveis. 

d) Não pode ser utilizado na plataforma Intel. 

 

42. Na barra de Localização do Windows é possível.  

a) Realizar a busca apenas de arquivos 

b) Realizar a busca de arquivos apenas localmente 

c) Realizar a busca de itens apenas na web 

d) Realizar a busca de itens tanto na máquina local quanto 
na Web 

 

43. No Writer a opção “Assistente de Mala Direta” se 
encontra no menu: 

a) Inserir. 

b) Arquivo. 

c) Exibir. 

d) Editar. 

 

44. No Word, os menus abaixo se encontram em que guia: 

 

a) Página Inicial. 

b) Revisão. 

c) Design 

d) Referências. 

 

45. Uma planilha no Excel tem os valores 

               

Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =MAIOR(A1:B2;3)  

O valor obtido será: 

a) 15 

b) 10 

c) 23,333 

d) 25 

 

46. O usuário digitou na célula A1, de uma planilha do 
Calc, a fórmula =AGORA(). O valor obtido será: 

a) A data e a hora atual 

b) Apenas a data atual 

c) A data e a hora do sistema 

d) Apenas a data do sistema 

 

47. No PowerPoint, em sua versão padrão, existe uma 
funcionalidade que permite que seja preparado um 
slide que serve de padrão para os demais. Nele devem 
ser colocadas informações como nome, logo, endereço, 
telefone porque qualquer necessidade de alteração, 
pode ser realizada em apenas um local e replicada 
automaticamente para os demais slides. O nome dessa 
funcionalidade é: 

a) modelos; 

b) assistente; 

c) padrão; 

d) slide mestre; 

 

48. Em relação ao email é correto afirmar que: 

a) Não exige o uso de um endereço específico de email. 

b) Pode ser enviado sem destinatários previamente 
definidos. 

c) Pode ser enviado com apenas um destinatário, mesmo 
que esteja no campo CCo. 
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d) Exige que tenha anexo para que o envio possa ser feito. 

 

49.  Sobre o Google Chrome é incorreto afirmar: 

a) Utiliza a busca case sensitive por padrão. 

b) Possibilita a busca de elementos por cores. 

c) Permite ativar ferramentas de proteção a navegação 
como antiphishing. 

d) Possibilita o armazenamento de senhas. 

 

50. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao invadir 
uma máquina os dados do usuário são criptografados e 
é solicitado um resgate para a sua liberação. Essa 
situação descreve um ataque de: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antõnio Daud 

51. Em se tratando da organização da Administração 
Pública, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Os entes descentralizados não estão subordinados à 
administração central. 

b) A centralização reflete a forma pela qual um ente 
federativo executa suas tarefas sem subdivisões 
internas. 

c) Opera-se descentralização por colaboração a 
delegação da prestação de serviços públicos a 
particulares, mediante contrato de concessão. 

d) O ente descentralizado possui patrimônio próprio, 
distinto daquele a que pertence o ente público que o 
criou. 

 

52. Selecione, entre as alternativas a seguir, um dos 
atributos do poder de polícia administrativa: 

a) discricionariedade, o qual pode ser observada em 
todos os atos de polícia.  

b) vinculação, relativamente à liberdade do agente 
público competente para prática de atos de polícia. 

c) autoexecutoriedade, que afasta os atos de polícia do 
controle judicial. 

d) coercibilidade, resultando na imposição do ato de 
polícia ao particular, independentemente de sua 
concordância.  

 

53. Considerando que determinado agente policial do 
Estado de Minas Gerais foi condenado pela prática de 
ato de improbidade administrativa consistente em 
receber vantagem econômica para tolerar a prática de 
narcotráfico, pode-se concluir que foram aplicadas as 
seguintes condenações, isoladas ou cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos por até 12 anos, multa equivalente ao 
dano ao erário e perda da função pública, entre outras. 

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos por até 10 anos, multa equivalente a 
no máximo 3 vezes o valor do acréscimo patrimonial e 
perda da função pública, entre outras. 

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos de 8 a 10 anos, multa equivalente ao 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, entre 
outras. 

d) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão dos 
direitos políticos por até 14 anos, multa equivalente ao 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, entre 
outras.  

 

DIREITO CIVIL 

Géssica Elhe 

54. Acerca dos direitos da personalidade e da capacidade 
da pessoa natural, é CORRETO afirmar: 

a) O início da personalidade civil das pessoas naturais 
inicia com a concepção, e o das associações de direito 
privado, com a inscrição de seus atos constitutivos no 
registro peculiar, desde que tenham sido previamente 
aprovados pelo Poder Executivo. 

b) Devido ao fato de serem absolutamente incapazes, os 
menores de dezesseis anos de idade não são 
considerados sujeitos de direitos e de obrigações. 

c) Considera-se personalidade jurídica a capacidade in 
abstracto de ser sujeito de direitos ou obrigações, ou 
seja, de exercer determinadas atividades e de cumprir 
determinados deveres decorrentes da convivência em 
sociedade. 
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d) A emancipação, seja ela legal, voluntária ou judicial, 
não tem o condão de excluir a responsabilidade civil dos 
pais pelos atos praticados por seus filhos menores. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

55. Tanaka, servidor público estadual, teve conhecimento 
de que a Constituição da República de 1988 tinha 
assegurado determinado direito estatutário aos 
servidores, mas condicionava o seu exercício à edição 
de lei que o regulamentasse. Apesar de decorridos 
muitos anos desde a promulgação da Constituição, a lei 
não foi editada, omissão que torna inviável o exercício 
do seu direito. À luz da narrativa constitucional e da 
narrativa acima, o instrumento passível de ser utilizado 
por Tanaka para a tutela dos seus interesses é: 

a) o mandado de segurança; 

b) o habeas data; 

c)a reclamação constitucional; 

d) o mandado de injunção; 

 

56. Tivemos a partir da Emenda Constitucional nº 
45/2004, uma importante mudança no nosso 
ordenamento jurídico, os tratados e convenções 
internacionais sobre direitos humanos: 

 a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso Nacional e a 
promulgação, na ordem interna, pelo Chefe do Poder 
Executivo; 

 b) terão a natureza jurídica normas supraconstitucionais, 
não se integrando, em qualquer hipótese, à ordem 
jurídica interna do país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas duas 
casas do Congresso Nacional, se dê em dois turnos de 
votação, com o voto favorável da unanimidade dos 
respectivos membros; 

 d) podem ter a natureza jurídica de lei complementar, 
desde que o Congresso Nacional venha a aprová-los 
com observância do processo legislativo ordinário; 

 

57. Suponha que Ross e Val, casados, cidadãos 
americanos, estavam de férias no Brasil quando, devido 

a uma intercorrência médica, Val deu à luz 
prematuramente ao seu filho Tanaka. Considerando o 
disposto na Constituição Federal, é correto afirmar que 
Tanaka 

a) é brasileiro nato e poderá perder sua naturalização em 
virtude da prática de atividade nociva ao interesse 
nacional. 

b) Ele tem a Nacionalidade inata e  no futuro poderá se 
candidatar para o cargo de Presidente e Vice-Presidente 
da República Federativa do Brasil.  

c) é brasileiro naturalizado e no futuro poderá ocupar o 
cargo de Presidente da Câmara dos Deputados. 

d) deve ser considerado como brasileiro nato, mas não 
poderá ocupar o cargo de oficial das Forças Armadas, 
pois seus pais são estrangeiros. 

 

DIREITO PENAL E PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

58. A conduta de solicitar dinheiro a pretexto de influir 
em funcionário de justiça, nos termos do Código Penal, 
configura o crime de: 

a) Fraude processual 

b) Exploração de prestígio. 

c) Corrupção Passiva. 

d) Tráfico de Influência. 

59. No que tange à inquérito policial, assinale a 
alternativa correta. 

a) O ofendido, ou seu representante legal, e o indiciado 
poderão requerer qualquer diligência, que será 
realizada, ou não, a juízo da autoridade. 

b) Do despacho que indeferir o requerimento de abertura 
de inquérito caberá recurso para o Procurador Geral do 
Estado. 

c) A autoridade policial poderá mandar arquivar os autos 
quando verificadas a existência manifesta de causa 
excludente de ilicitude do fato. 

d) O inquérito deverá terminar no prazo de 5 dias, se o 
indiciado tiver sido preso em flagrante, ou estiver preso 
preventivamente, contado o prazo, nesta hipótese, a 
partir do dia em que se executar a ordem de prisão, ou 
no prazo de 15 dias, quando estiver solto, mediante 
fiança ou sem ela.  
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60. Acerca de cadeia de custódia, considere os seguintes 
itens. 

I- O início da cadeia de custódia dá-se com a preservação 
do local de crime ou com procedimentos policiais ou 
periciais nos quais seja detectada a existência de 
vestígio. 

II- O processamento é o procedimento por meio do qual 
cada vestígio coletado é embalado de forma 
individualizada, de acordo com suas características 
físicas, químicas e biológicas, para posterior análise, 
com anotação da data, hora e nome de quem realizou a 
coleta e o acondicionamento. 

III- Considera-se cadeia de custódia o conjunto de todos 
os procedimentos utilizados para manter e documentar 
a história cronológica do vestígio coletado em locais ou 
em vítimas de crimes, para rastrear sua posse e 
manuseio a partir de seu reconhecimento até o 
descarte. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) Apenas I. 

c) Apenas II. 

d) I e III. 
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